

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS
insertos en las tres ediciones y reproducidos en
muchos periódicos de provincias se insertan
A PESETA LÍNEA
y se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entlo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XLI. NÚM. 11614

TERCERA EDICION

Madrid, Domingo 19 de Enero de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

PERFUMERIA DE GUERLAIN
Rue de la Paix, 15, París. Se ha recibido gran remesa
de los productos más finos y de novedad de este acreditado
fabricante. Perfumería Inglesa, Carrera de San
Jerónimo, 3.—Nota. Esta casa obsequia a su clientela
con el nuevo almanaque con seis cromos perfumados.

Curacion de la gota y reumatismos
con el tratamiento inglés
Alarcon de Marbella. De venta en
todas las farmacias y droguerías.
10 pls. Por mayor, M. Garcia.

LAS MISAS QUE EL DIA 20 SE CELEBRAN
en el Oratorio del Espíritu Santo
serán aplicadas por el alma de la excelente
señora D.ª Maria Miranda de Latre.

SE PLATEAN CUBIERTOS A 6 RS. UNO.—DORADO.
dor, plateado y nikelado sobre todos metales. Renovacion
de camas, relojes de sobremesa, arañas, juegos de
te y café. Mesonero Romano, 18, tienda.

SE HACEN VESTIDOS LUTOS EN 24 HORAS, CON
los sin generos de esta casa, a precios económicos.
Rodriguez, 17, Espoz y Mina, 17, 1.ª

TOS-TOS-TOS
Recordamos a los convalidados de la gripe y
demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas
del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la
cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídanse en
todas las boticas de España.

MANTAS A 1'50, 2 y 2'50 ptas.—POSADA DEL PEINE, calle de Postas.

NAPOLÉON FOTÓGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

POLVOS DE BEBÉS (especiales.)
Recomendados por su pureza, para la higiene de los
niños. Depósito, perfumería Urquiza, Mayor, 1.

Cuántas personas recurren a la
quinina para combatir las jaquecas, neurálgias,
lasitud, fiebres, reumatismos, gota,
scojan con entusiasmo las nuevas
Cápsulas de Quina de Pelletier, el autor
de este admirable descubrimiento. Suprimen
la amargura de la quina, son diez
veces más fáciles de tragar que las obvias
medicamentosas y el nombre de Pelletier
impreso en cada cápsula es garante de la
pureza del producto.

El Morhuol contiene todos los
principios activos del aceite de hígado de
bacalao, cuyo peso representa 25 veces,
y se expone en forma de pequeñas cápsulas
redondas y fáciles de tragar. Las experiencias
del profesor Sée han probado que
el Morhuol de Chapoteaut no produce
los accidentes de intolerancia, vómitos y
diarrea que se observan con el aceite de
bacalao, aunque sea mucho más activo que
este. Puede tomarse en todas las estaciones
y su acción es rápida en las enfermedades
del pecho, la bronquitis, el catarro,
el asma, el raquitismo, las afecciones linfáticas
y escrofulosas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy contiene la siguiente
disposicion:
ULTRAMAR.—Real orden desestiman-

do la reclamacion que contra el nombramiento de decaño de la facultad de filosofía y letras de la Universidad de la Habana, ha interpuesto D. Carlos Helgueta y Alonso, y confirmando en dicho cargo a D. Valeriano J. Ferrer.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 18.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 72 3/8.

En vista de las manifestaciones de simpatía hechas en la India portuguesa al Sr. Guedes recientemente nombrado ministro de la Guerra, dicho político renuncia la cartera para continuar en Goa.

Roma, 18.
Ha fallecido en esta capital el embajador de Francia Mr. Mariani.

Paris, 18.
Mr. Peytral ha anunciado a Mr. Rouvier su propósito de interpelar al gobierno sobre los rumores de conversión potestativa de la renta del 4 por 100. El ministro de Hacienda ha declarado que no podía aceptar semejante interpelación, por no tener un pensamiento fijo sobre este particular.

Paris, 18.
En la sesion celebrada en la Cámara de Diputados el vicepresidente Mr. Demahy en nombre de Mr. Floquet ha dado las gracias a la Cámara por su eleccion presidencial, expresando el sentimiento de Mr. Floquet retenido en casa por una desgracia de familia al no poder presidir la sesion de hoy.

Tolon, 18.
Ha llegado a este puerto el acorazado español Pelayo que viene a recibir su artillería gruesa compuesta de cañones fabricados en España. Estos se recibirán aquí muy en breve y serán montados en el Pelayo por cuenta de la compañía «Forges et chantiers» del Mediterráneo.

Paris, 18.
En la sesion de la Cámara de hoy el diputado de la derecha Mr. Demontfort, ha interpelado al gobierno sobre las malas condiciones de la cama del soldado. Después de las explicaciones dadas por monsieur Freycinet la Cámara ha dado un voto de confianza al ministro de la Guerra.

Lisboa, 18.
El profesor Mello ha dado hoy en el Circo una conferencia histórico-geográfica acerca de los ingleses en Africa. Inmensa muchedumbre llena de entusiasmo aclamó frenéticamente al orador.

Lisboa, 18.
Circula el rumor de que el general Pacheco será nombrado ministro de la Guerra.

Lisboa, 18.
No es exacto que los estudiantes hayan salido de los cafés dando gritos y organizando una manifestacion. Esta quedó limitada a unos cuantos muchachos vendedores de periódicos.

Los periódicos abren suscripciones publicas para adquirir medios de defensa,

y ahora tratan de organizar una cabalgata histórica con el mismo objeto.

Lisboa, 18.
Es probable que las Cámaras suspendan sus sesiones desde el proximo lunes hasta el mes de mayo.

Lisboa, 18.
En vista de la gravedad en que se encuentra el duque de Aosta la reina doña Maria Pia y el duque de Oporto han salido precipitadamente para Turin.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
(A gencia Nadal.)
Barcelona, 18 (10'40 n.).
Bolsin: Interior, 73-77; Exterior, 75-12; Cubas, 105-12; Nortes, 82-20; Coloniales, 87-93; Francias, 84-28; Orenses, 18-45.—Freixca.

Jaen, 18 (4'30 t.).
Han sido entregados al juzgado de la Carolina, los detenidos por los sucesos de Vilches. Guardase absoluta reserva sobre el sumario.

Aumenta la epidemia reinante.—Acutuno.
Segovia, 18 (9 n.).
El tren número 16 no ha podido pasar por esta estacion, porque el tren mercancias núm. 1002 ha roto los tornillos de los rails de dos kilómetros y medio en la estacion de Yanguas.

Se ha formado un tren en esta para esa corte.

El general Loma, capitán general de Vitoria, se encuentra ya en convalecencia.

Anoche a las nueve se reunieron en la primera casa Consistorial los concejales que formaban la comision encargada de la designacion de concejales para ocupar los cargos de tenientes de alcalde.

A esta comision se asociaron todos los que no habian figurado en candidaturas anteriores, componiendo entre todos un total de 20 individuos, afiliados al partido liberal.

Procedente de la Habana, ha llegado a Madrid, el general Sanchez Mira.

En el vapor Alfonso XIII, que pasado mañana zarpara de la Coruña, irán varias familias de emigrantes para utilizar los beneficios que les concede el reciente decreto de Ultramar sobre inmigracion.

Probablemente el día 28 se verificará el anunciado gran baile en los salones de la embajada de Francia.

Anoche se celebró en el teatro Español el beneficio del distinguido autor cómico D. Javier de Burgos.

La ejecucion de su admirable sainete El mundo comedia es el baile de Luis Alonso, fué tan esmerada como nunca, y el público celebró con grandes aplausos todos los chistes y situaciones de la obra llamando al autor repetidas veces al palco escénico.

El Sr. Burgos recibió de sus amigos y de la empresa valiosos regalos y una preciosa corona de laurel y oro.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
(A gencia Nadal.)
Roma, 18 (9'15 n.).

Después de recibir la bendicion pontificia, el duque de Aosta ha expirado a las seis y tres cuartos de la tarde de hoy, teniendo entre sus manos las de su hermano el rey Humberto.

Los teatros se han cerrado se señal de duelo.—D.

Después de un silencio relativamente largo, dadas las dificultades con que lucha hace tiempo la empresa del teatro Real, se presentó anoche el Sr. Marconi en Lucia, de la cual habiase dado solo una representacion hace más de quince dias.

La ejecucion de la ópera de Donizetti fué una serie no interrumpida de aplausos para los principales intérpretes. La Sra. Stromfeld, aplaudidísima en la cavatina, obtuvo una gran ovacion en el rondó que cantó con singular maestría, siendo llamada a escena repetidas veces.

El Sr. Marconi cantó admirablemente su parte, y especialmente el aria final, a cuya terminacion tuvo que presentarse numerosas veces en el proscenio, donde fué recibido siempre con entusiastas bravos y aplausos.

Fué asimismo aplaudidísimo el Sr. Aragón, que contribuyó en gran parte al éxito del concertante del acto segundo, que mereció los honores de la repetición.

El maestro Mancinelli dirigió la orquesta como el solo sabe hacerlo, y dió a Lucia un colorido que ayudó considerablemente al conjunto de la ópera.

El público, que era muy numeroso, se mostró satisfichísimo y es seguro que la ópera de Donizetti tendrá cuantas veces se cante el éxito que obtuvo anoche y proporcionará muchos aplausos a la señorita Stromfeld y al Sr. Marconi.

En una carta de Roma se dice que el insigne pintor Pradilla se encuentra enfermo de algun cuidado a consecuencia de una operacion que ha sufrido para la extirpacion de un antrax.

Las personas que han presentado en el gobierno civil instancias solicitando donativos, pueden pasar por aquellas oficinas, donde se les enterará del resultado de sus peticiones y se les entregarán los socorros que les correspondan, como se viene haciendo desde un principio.

Algunos estudiantes de Madrid han enviado telegramas de adhesion a los de Lisboa, con motivo de la cuestion anglo-portuguesa.

Verificada entre los individuos de la junta de socorros del distrito de la Inclusa, la subasta por copas de una botella de Jerez de las donadas por el casino de Madrid, alcanzó esta la cifra de 246 pesetas.

Otra de vino de Burdeaux, que se subastó por igual procedimiento, dió por resultado la cantidad de 98 pesetas, cuyas sumas se distribuirán entre los pobres,

en la misma forma que lo recordada por las junta de barrio.

Después de las seis de la tarde recibí ayer la empresa del teatro de Apolo un oficio del gobernador civil, suspendiendo la representacion de la ópera de Offenbach, La gran duquesa de Gerolstein; por este motivo y la proximidad de la hora de empezar la funcion, la empresa no pudo disponer la sustitucion de la obra suspendida y se vió en la necesidad de retirar todo el espectáculo.

Esta noche se pondrán en escena los juguetes cómico-líricos Ellos y nosotros y ¡Cómo está la sociedad! y la aplaudida zarzuela La Virgen del mar.

A la hora en que debió empezar la funcion de anoche estaban ya vendidas todas las localidades del teatro, y la mayor parte de ellas no fueron devueltas, por lo cual la empresa advierte a los que las tengan que son valederas para la funcion de esta noche.

—El parador de la tía Mónica, es el título de un juguete lírico estrenado anoche en el teatro de la Zarzuela.

No agradó al público.

Al final se suscitó una cuestion en la galería alta entre espectadores de distinta opinion, que no pasó a mayores ni tuvo fatales consecuencias.

Por el tren mixto de Portugal llegaron anoche y Madrid dos fenómenos dignos de atencion.

Se trata de un gigante y un enano. Llamáse el primero Aboul-Hool, es natural de Egipto, tiene 19 años, dos metros 40 centímetros de estatura y 17 arrobas y 10 libras de peso.

El enano llega escasamente a un metro, es de igual procedencia y se llama Eugeenio Hulem.

Su propósito es exhibirse en uno de los teatros de la corte, donde de seguro llamarán la atencion por sus tremendas proporciones.

Se han alojado en la fonda de la Paloma, de la calle de la Victoria.

El intérprete ha manifestado que al primero se le ponga la cama en el suelo, donde le han colocado seis colchones.

Anoche cenó seis chuletas y pan en abundante cantidad. Es de caracter brusco, al contrario que el enano, que es de carácter alegre.

El telégrafo nos comunica la triste aunque esperada noticia, de haber fallecido ayer en Turin el príncipe Fernando Maria Amadeo de Saboya, duque de Aosta, y rey que fué de España. Fué segundo hijo del rey Victor Manuel y nació en 30 de mayo de 1843. A la edad de catorce años combatió con el ejército italiano contra el Austria; después hizo la campaña de 1866, siendo gravemente herido en la batalla de Custozza, y posteriormente sirvió en la marina, llegando a obtener el empleo de contraalmirante.

Vacante el trono de España por la revolución de 1868, el príncipe Amadeo fué llamado a él por la voluntad de las Cortes y desembarcó en Cartagena el 30 de diciembre de 1870, el mismo día en que

preciso que alguien lo evite. Tomo las más seguras precauciones para que estas páginas estén, cuando yo no exista, en poder de monseñor de Courteheuse, tío de Aleta, y, en su defecto, en las de Gerardo, el hermano de la madre de la pobre huérfana. Estas líneas y las que preceden les harán conocer lo que de ellos espero.

Por mi contrato de matrimonio con Sabina Tallevaut, he provisto holgadamente a las necesidades de su existencia, asegurándole el usufructo vitalicio de la mitad de mi fortuna personal, cuya propiedad absoluta dejó a mi hija, que ya es muy rica por su madre.

No había creído lesionar con esto sensiblemente los intereses de mi hija. Sin embargo, olvidado a mi fatal pasión, he añadido en el contrato una cláusula, por la que mi fortuna pasará en propiedad a Sabina, en el caso de que mi hija fallezca soltera. No es, pues, solamente del contagio moral de una mujer perversa del que se trata de preservar a mi hija, sino también de la mano infame de un criminal.

En cuanto al primer crimen que he cometido, debo explicar por qué no procuro el justo castigo impuesto por la ley. Mis recuerdos personales, el testimonio indudable y preciso de la anciana Victoria, la muerte repentina y misteriosa del doctor Tallevaut, y, en fin, el conocimiento que he adquirido de los instintos y de los principios de Sabina, no me dejan la menor duda sobre la realidad del crimen.

Si le dejo impune, no es porque me espante por muy horrible que sea esta idea—la acusacion de cómplice que la culpable no dejaría de hacer pesar sobre mí; es que mi alma y en mi conciencia estoy persuadido de que las pruebas del crimen, bajo el punto de vista legal, serían insuficientes. El veneno, puesto que es preciso pronunciar esta palabra siniestra, ha sido sabiamente escogido para que no dejara la más leve huella.

El testimonio de Victoria, tan afecto a mi pobre mujer, y naturalmente tan hostil a la otra, sería sospechoso. En cuanto a los motivos particulares de mi convicción personal, por muy poderosos que sean, no podrían solos servir de base para una acusacion criminal. El proceso, si se intentara, no produciría otro resultado que provocar un espantoso escándalo y deshonrar mi nombre, el nombre de mi hija.

Lo que es preciso obtener, y a todo trance, es que esa mujer se aleje para siempre de París y de Francia.

Habría que hacer algun sacrificio considerable de dinero. Ella ama el dinero. Y añadiendo la amenaza, creo que se la podrá decidir. Cuento, por lo demás, intentar la prueba yo mismo, en cuanto haya recobrado fuerzas y sangre fría bastante para afrontar su odioso presencia.

Esta infame se verá libre de todo castigo... y otras muchas logran lo mismo... y otras también, muchas más, lo conseguirán en el porvenir... A medida que las pasiones humanas—y entre todas, las pasiones terribles de la mujer—rompen sus antiguos diques y no reconocen otra ley ni otro freno que el Código, los progresos de la ciencia multiplican hasta lo infinito los medios de burlar el Código y cegar a la justicia.

40 mayo.

¡Ha muerto creyéndome culpable!... Esta es una idea que me aterra. Yo no puedo habituarme a pensar este horror... Un ser tan débil, tan delicado, tan dulce... Si, ella pensaría:—Mi marido es un asesino... la bebida que me dá es un veneno... y él lo sabe.—¡Y ha muerto pensando!... ¡Y ese ha sido su último pensamiento!... ¡Y jamás, jamás sabrá que no es verdad... que soy inocente... que esta idea me atormenta horriblemente, me mata!... ¡Que soy el último de los miserables, el más desgraciado de los desgraciados!... ¡Ah! ¡Dios mío! ¡Señor Todopoderoso!... Si existes... mira lo que sufro... y ten, ¡oh, Dios! compasion de mí.

...¡Ah! ¡Qué consuelo tan grande sería para mí creer que todo no ha acabado entre ella y yo!... ¡Que me vé... que me oye... que sabe la verdad!...

¡Pero no puedo; no puedo!

1.º Junio.

Dicen de la oracion, lo sé, que es inútil, que es siempre y necesariamente ineficaz, porque Dios—si existe—no interviene jamás en los hechos de este mundo por una accion particular, que no gobierna por milagros, que no altera jamás el orden general por un interés individual... Sin duda será así; pero me parece muy rígido y absoluto. Desde luego, el que cree en Dios y quien le reza, debe sentirse en comunicacion más directa con Él, y debe hallar en este sentimiento mismo un aliento y unos consuelos incomparables... Pero, además, ¿qué cierto que la oracion es siempre ineficaz? ¿Quién sabe? Si hay suplicas, ruegos verdaderamente absurdos, porque no podrían concederse sin perturbar el orden divino del universo, no puede Dios reservar, entre sus leyes inmutables, un campo libre a la oracion? Sin contravenir a sus propias leyes y sin hacer milagros, ¿no puede obrar sobre el pensamiento y sobre la voluntad de quien le implora?... Una madre que ruega por su hijo enfermo, ¿no puede esperar que su hijo será salvo, no por un milagro, sino por sus propios cuidados, providencialmente inspirados y dirigidos?... Un hombre que pide a Dios que le otorgue la fe, que le ilumine con su gracia, ¿le pide acaso que perturbe el orden de la naturaleza, y no puede esperar recibir la luz que invoca, la luz que ansia?...

Junio.

... ¡Su último pensamiento fué que yo era criminal!... ¡Y jamás sabrá la verdad!... Todo ha acabado cuando se muere... ¡Este es el aspecto de la muerte!... Todo vuelve a los elementos... ¿Cómo creer en ese milagro de la resurreccion personal?... Y, sin embargo, en realidad, ¡todo es milagro y misterio alrededor de nosotros, sobre nosotros y en nosotros mismos!... El universo entero no es más que un milagro que dura...
...El renacimiento del hombre del seno de la

amor único y perpétuo del mismo hombre a la misma mujer, y recíprocamente, es un absurdo contra naturaleza.

Es verdad que las creencias espiritualistas tienen solamente la virtud de eternizar la fidelidad conyugal, porque no consagran únicamente el matrimonio el atractivo, el encanto pasajero de dos cuerpos y dos caracteres, sino que pretenden unir dos almas inmortales. Es también cierto que entre dos francos materialistas como mi mujer y yo, el matrimonio, perdiendo su base religiosa, no es más que un comercio social, y que parece razonable entenderse amistosamente los conyuges para gozar de sus ventajas y evitar los perjuicios. Si, todo esto es perfectamente científico. Pero hay que creer que los procedimientos de la ciencia no son aplicables a todas las cosas de este mundo, y en particular a las cosas del orden moral... En cuanto a mí, confieso que había llegado, hace quince días, a fuerza de lógica, a persuadirme de que las teorías de mi mujer eran legítimas, y de que yo daría pruebas de un concepto superior de la vida aceptando el pacto de independencia recíproca que me había propuesto.

Pero cuando abría la boca para comunicarle mi resolución, mis palabras se quedaron en la garganta, porque, a pesar de toda la lógica del mundo, sentí que iba a cometer una cobarde infamia. Hay, a no dudar, algunas preocupaciones de que yo no me desprenderé jamás, y siempre seré, respecto de ciertas cosas, un carácter débil.

Dabase anoche en la casa de la vieja duquesa una representacion teatral, que se componía de cuadros vivos, en que mi mujer debía representar muchas figuras.

Su belleza escultural se presta admirablemente a este género de exhibiciones. Yo no la acompaño ya en los salones tan asiduamente como antes; pero aún la sigo algunas veces, para guardar las formas, y también para enterarme de ciertas cosas. Desde aquella advertencia que tuvo la amabilidad de hacerme, no podía dudar que tuviese en la cabeza algún otro amor, y me preocupaba, con un interés fácil de comprender, cuál sería el objeto de su amor. No me costó mucho trabajo conocerle. Mi mujer, que me ha visto muy enamorado de ella, y que, por consiguiente, me desprecia altamente, no la creí que debía usar muchos miramientos conmigo. Existe en una de las grandes embajadas en París un joven príncipe, de notable belleza y apostura, cuyas atenciones y solicitudes respecto de mi mujer no son hace algún tiempo un misterio para nadie. Los encuentro en el bosque, en el teatro, en el baile y hasta en mi propia mesa, eran demasiado frecuentes para que pudiesen parecer casuales e inocentes, ni siquiera a un marido. Sin embargo, en cuanto yo puedo tener competencia sobre ciertas materias, creo que las cosas no han pasado de los límites de la coquetería. Debo decir que no estimo al príncipe. Aparte todo sentimiento de celos, me desagrada profundamente; es un hombre alto, moreno, con grandes ojos de escarabajo y largos bigotes colgantes, de los que parece estar muy ufano; enseña los dientes a la manera de las figurantes del cuerpo de baile, con una sonrisa

perpetua. Su satisfaccion de sí mismo es evidente, indisculpable.

El Príncipe figuró en muchos de los cuadros vivos, y su gran presencia, sus soberbios trajes, y sus deslumbradores dientes bajo sus bigotes negros, fueron objeto de admiracion general. En fin, apareció con mi mujer en un grupo de dos personajes que representaban Judit y Holofernes. En el momento de levantarse el telón Judit, teniendo en una mano la cuchilla, se apoyaba con la otra en el lecho de Holofernes, y se inclinaba para asegurarse, antes de dar el golpe, de que estaba dormido.

Era verdaderamente muy bonito ver a los dos en esta situación; mi mujer mostrando su mand blanca sobre la piel de oso que cubría el lecho, y fijando sus grandes ojos salvajes en el rostro de la víctima. El Príncipe, con los labios entreabiertos por la sonrisa de un dulce sueño, con sus discos de oro en las orejas y la barba peinada al estilo asirio.

Se pidió la repetición del cuadro. Yo estaba en el escenario, donde desempeñaba las importantes funciones de director de escena. Desde mi puesto de privilegio vi, o creí ver, que en el momento en que bajaba el telón, el rostro de Judit y el de Holofernes, ya muy cerca el uno de otro en el curso de la representación, se acercaban mucho más.

Tuve la suerte, un minuto después, de poder hacer un pequeño servicio al príncipe. Se trataba de ayudarle a deshacerse de su barba asiria que había tenido que sujetarse con un aparato de cordones, muy complicado a la verdad. Cogí con presteza un par de tijeras, y le corté los cordones; pero al mismo tiempo, sin dudar por estar distraído, cometí la torpeza de cortar parte de los largos bigotes del príncipe.

Le presenté mis excusas inmediatamente; pero tenía una cara tan graciosa con la parte de bigote que le quedaba, que no pude menos de soltar la carcajada, a la vez que le presentaba mis excusas. No las aceptó.—Nos hemos batido esta mañana en Meudon, y le he dado una estocada que le ha atravesado el hombro. La aventura divierte mucho al público, y parece mortificar un poco a mi mujer.

10-abril.

Nada nuevo. Siempre el mismo delicioso interior, embellecido por una mútua confianza. Mi mujer medita su revancha con una calma alarmante. Durante la comida me suele lanzar unas miradas, en las que no encuentro ni sombra de ternura. Pero no importa: yo sigo por mi parte ostentando la misma irónica indiferencia. Porque yo tampoco la amo. Su cinismo pedantesco, su inmoralidad por razón demostrativa, tienen para mí algo repugnante, que priva a mis ojos a Sabina de todo encanto femenino.

Además, con sus pasiones sin freno, sus curiosidades sin prudencia y su desocío, me preocupa, estoy seguro, mil sorpresas interesantes, contra las que es posible que no siempre me baste la espada para defenderme. La veo intimar mucho con una rusa de quien no se habla bien. Hay que convenir en que tuve una felicidad

allegia el defensor de su candidatura, marques de los Castillejos, alevosamente...

El juicio de la posteridad no podrá menos de confirmar los de los contemporáneos...

La política de anoche: Anoche a primera hora se acentuaron los rumores dando como próxima a su desenlace la misión conciliadora confiada al Sr. Alonso Martínez.

Respecto de la actitud del Sr. Gamazo cambian se dijo en los círculos políticos...

Anoche, además del Sr. Alonso Martínez, conferenció con el Sr. Gamazo el señor Meret.

Para hoy se anunciaba una interesante conferencia del Sr. Alonso Martínez con el Sr. Sagasta...

Todo esto se decía, se comentaba, se repetía y se anunciaba en los círculos políticos.

En muchos de ellos se aseguraba cortada a la nueva situación si se llegaba a constituir.

El general Martínez Campos, en la car-

ta que ayer dirigió al Sr. Alonso Martínez, le ofrecía que contara con su apoyo en el Senado si llegaba a formar un ministerio de conciliación.

La impresión que en dichos círculos dominaba era que en vista del giro de la crisis, de su duración y de los trabajos hechos para llegar a resolverla...

A las doce de la noche regresó a su hotel el Sr. Alonso Martínez después del sinnúmero de conferencias celebradas con los disidentes del partido liberal.

La cuestión económica en sus relaciones con el ministerio de la Guerra está resuelta después de conferenciar detenidamente los Sres. Gamazo y Lopez Dominguez.

El general Cassola ha ofrecido su apoyo al Sr. Alonso Martínez con la protesta de salvar sus reformas militares.

Las dos tendencias económicas que se dibujan en la mayoría, una mantenida por el Sr. Gamazo y sus adeptos y otra por el Sr. Meret y sus amigos...

El Sr. Alonso Martínez que en todo el día de ayer no pudo visitar al Sr. Sagasta, se proponía hacerlo hoy para enterarle de sus gestiones con los disidentes...

El señor marqués de Novaliches ha salido esta mañana para Guadalupe, con el fin de inspeccionar los colegios de huérfanos de la guerra...

Segun noticias de Villagarcía se halla completamente terminado su magnifico muelle de hierro, el cual fue recibido por el Estado el día 8 del corriente mes...

El Imparcial de hoy dice que la única solución que queda para el nombramiento de tenientes de alcalde, después de lo acaecido en el asunto, es el nombramiento de aquellos por real orden.

Esta tarde a la una ha quedado inau-

gurada y al servicio público la sucursal de la casa de Socorro del distrito del Hospicio, bajo la presidencia del concejal Sr. Llorca...

Hasta más de las dos de la madrugada han estado reunidos los concejales en el salón de columnas del Ayuntamiento para ocuparse de la tan debatida cuestión de los tenientes de alcalde.

Asistieron todos los concejales de procedencia liberal, faltando los conservadores, a excepción del Sr. Laorga.

Cinco horas de amplísima discusión no dieron otro resultado que quedar tan en desacuerdo como al principio de la reunión se encontraban.

Aun cuando se dice que no hubo acuerdo definitivo, parece que la tendencia más acentuada era la de que cada bando sustentase cinco candidatos a tenientes de alcalde de los propuestos en la primera sesión...

Presentóse por la reunión con gran insistencia la candidatura del Sr. Villasanté para primer teniente, pero nos consta que dicho señor no aceptará en manera alguna dicho cargo y hasta renunciaría, si fuera preciso, el cargo de concejal.

HAN FALLECIDO: En Coruña, D. Faustino Dominguez, doña Ana Gonzalez, D. Antonio Godoy, doña Leonor Baro Abellanos.

En Santiago, D. Benito Nuñez Forcelledo. En Ferrol, doña Carmen Montojo. En Bilbao, D. Manuel Torres y Martínez, doña Josefa de Arizmendi y Aldecoa, y doña Victoria Aranguren y Gorosabe.

En Valencia, D. Manuel Cubells y Bleza y doña Teresa Oleina. En Alicante, doña Carolina Fort y doña Adelaida Vassallo y Martínez.

En Sevilla, doña Micaela Bermudez de Cañas. En Valladolid, doña Lucía Bernal y Bergosa.

En Salamanca, D. Manuel Uribarri. En Castromonte (Valladolid) D. Eleuterio Alvarez Fernandez.

En Zaragoza, doña María Guillonca y Martín de Casajús y D. Vicente Burguete y Salvador.

En Abella (Barcelona) D. Mariano Mas de Xaxars y Rosés. En Tarragona, doña Rosa Brio y Corbella.

En Santander, la señorita doña Natividad Trillo y Diego. En Barcelona, doña Dolores Capelo y Alvarez, doña Dolores Bergé y Quero, el reverendo P. Antonio Villosa, doña Dolores Planaguma y Roca, D. F. Jacinto Bordo y Curbins y D. Rafael Elias y Aleña.

En Gijón, D. José Rodriguez y el reverendo P. D. Luis Ormieres y Sacase. En Alcoy D. Jacinto Abad y Abad. En Andújar el canónigo de la catedral de Córdoba D. Francisco Gomez Galaso.

En Jerez de la Frontera la señorita doña Dolores Nogueira y Maceira. En Espejo (Córdoba) D. Amador Baron. En Santiago D. Candido Pereira.

En Mondofedo doña Trinidad Gomez. En Pamplona D. Faustino Zala y Ramirez.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 12900 pesetas por 22 imposiciones al 6 por 100 y 36 al 5 por 100, y se han devuelto 3938 pesetas a petición de 9 imponentes.

Nos dice nuestro corresponsal de Lérida que el viernes empezó en aquella Audiencia, ante el tribunal del jurado, la vista de una causa por el delito de homicidio. El acusado se llama Francisco Alemany y era mozo de una de las cocherías que hacen el servicio a la estación del

ferrocarril, quien se ha declarado autor de la muerte de Ambrosio Garcia, guarda de consumos, obrando en defensa propia, segun su última declaración. Forman el tribunal el presidente Sr. Lasala y los magistrados Sres. Lopez y Landa, actuando como fiscal el Sr. Renart, y como abogado defensor D. Genaro Vivanco. Han declarado 18 testigos. El proceso despierta viva curiosidad y es mucha la concurrencia que asiste a las sesiones.

Es digna de elogio la conducta de los jurados de aquella localidad, pues a pesar de la epidemia reinante no han faltado uno en el acto del sorteo. También se hacen merecedores de alabanza, por el celo desplegado en sus respectivas funciones, el presidente del tribunal D. Manuel Lasala, los magistrados D. Vidal Lopez y D. Arturo Landa y los fiscales señores Rey y Renart.

—A consecuencia de la enfermedad reinante, que afortunadamente decrece, se han suspendido por unos días las representaciones dramáticas en dicha localidad.

—El tiempo continúa húmedo y frío.

El parte oficial del decano de los médicos de cámara que hoy publica la Gaceta, dice que S. M. el rey continúa avanzando en su convalecencia.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Pontevedra.

Faltan datos de Avila, Granada, Jaen, Segovia y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 13.6 grados en San Sebastian; la mínima de 2.2 bajo cero en Teruel.

El Sr. Albareda debe llegar hoy a Madrid. Su viaje es completamente ajeno a la política, como debido tan solo a que su señor hermano se encuentra enfermo de mucha gravedad en esta corte.

Bajo la presidencia de su director, señor Cánovas del Castillo, y con asistencia de los correspondientes Sres. Monreal y Otazo, celebró sesión la real Academia de la Historia.

El secretario Sr. Madrazo, dió cuenta de haberse recibido del presidente del Congreso de los diputados, los dos tomos de Cortes celebradas en Madrid desde 1892 a 1898. Se acordó dar gracias expresivas.

También se acordó recomendar al señor ministro de la Gobernación, la solicitud que hace la comisión de monumentos de Almería para facilitar importantes descubrimientos prehistóricos de aquella provincia.

El Sr. Codera presentó la Memoria escrita por el Sr. Caballero Infante sobre las monedas árabes de Denia.

El Sr. Fita presentó la carta que ha recibido de D. Emilio Habner, acerca de la edición que hace de todas las inscripciones ibéricas de España.

El Sr. Pujol se encargó de hacer a la mayor brevedad, un catálogo correctísimo de todas las inscripciones ibéricas de las monedas, que se publicará en el Boletín, con objeto de facilitar la obra del Sr. Habner.

La Academia oyó, con mucho agrado, el dotisimo discurso del Sr. Fernandez y González sobre los primeros pobladores de España, en cuyo trabajo se ha valido de todos los descubrimientos contemporáneos. Con esta ocasión, el Sr. Rada dió noticia de varias sepulturas en forma de tinajas prehistóricas, que se han encontrado en Asteaguejan (Murcia) y en Boleña, y se asemejan a las que descubrieron los Sres. Siret en sus célebres exploraciones de la provincia de Almería.

A fin de que asistan a los funerales que se han de celebrar en la iglesia de San Ildefonso, por el Sr. Lafuente, designó la Academia a los Sres. Fernandez y González...

lez y Sanchez Moguel, que son también catedráticos de la Universidad y al señor Pujol.

Se recibieron los discursos que el presidente de la república de Venezuela, señor Rojas Paul y el Sr. Saluzo pronunciaron al inaugurar la Academia nacional de la Historia de aquel país, correspondiente de esta Academia.

Y después de proponer para correspondiente en Lima al sabio historiador señor Lavalle, se levantó la sesión.

Varios vecinos de Izhor y Tabladi (Granada) han dirigido al señor gobernador una exposición manifestándole que todos los individuos que constituyen la corporación municipal, el único que sabe leer y escribir es el segundo síndico, pues el primero, que ocupa accidentalmente la alcaldía, tampoco entiende de letras.

El sábado último se cometió un homicidio en el pueblo de Bollullos de la Mitación, provincia de Sevilla.

Estaba guardando su huerta en el sitio conocido por el Prado, el vecino de aquella localidad José Romero Lopez (a) Cattañan, cuando allá a la madrugada sintió que tres hombres saltaban el vallado y empezaban a recoger naranjas de los arboles.

Salidos al encuentro a fin de evitar que se llevaran el fruto, pero los criminales, que iban armados, le acometieron, viéndose entonces precisado el Romero a disparar su escopeta sobre uno de aquellos, dejándole muerto en el acto, pues la bala le atravesó el cuello saliendo por la nuca.

El homicidio se presentó espontáneamente a la Guardia civil, acompañado de su anciano padre.

El muerto tendría unos 38 años y era forastero, por lo cual no se pudo identificar su personalidad.

Hace unos días llevó a cabo Higinio Rolando Romero, individuo de la Guardia civil, en el pueblo de Membrilla, un hecho que honra a dicho individuo y al cuerpo a que pertenece.

Una desgraciada mujer, vecina de dicha villa, llamada Carmen Petón Marqués, de sesenta años de edad, cuyo estado mental era anormal, tuvo la desgracia de caerse al pozo de su casa, sita en la calle del Moro, núm. 6.

El Higinio, en cuanto tuvo conocimiento del hecho, se trasladó al sitio de la desgracia y, sin reparar en el peligro, con uniforme y atado con una cuerda entró en el pozo y pudo salvar la vida de la infortunada Carmen.

Este acto, llevado a cabo por el Higinio espontáneamente, le valió las bendiciones y entusiasmos de todos los que presenciaron el acto.

Han llegado a Cádiz, procedente de Tánger, en el vapor correo Mogador, Sid-elah-Mohamed-Azzogasi, administrador de Tetuan, y Sid-Zobeir-Skinge, ingeniero, residente en Fez.

Estos vendrán a Madrid con dirección a Francia y Alemania, y aunque guardan reserva del objeto de su viaje, parece que adquirirán en esta última nación armas y material de guerra con destino al ejército y plazas del imperio marroquí.

Al solemne Te Deum que se cantará en la capilla de Palacio en acción de gracias por el restablecimiento del rey, asistirán el nuncio de Su Santidad, el obispo de la diócesis, los miembros del tribunal de la Rota y los empleados y altos dignatarios de Palacio.

El presidente de la casa de socorro del distrito de la Audiencia, D. Cándido Peñalaz Vera, nos ruega demos público testimonio de gratitud, en nombre de los pobres desvalidos del distrito y en el suyo propio, a los señores D. Serafin Salcedo,

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

idea cuando me ocurrió confiar a esta abominable criatura mi reposo, mi nombre y mi amor.

Valmoutiers 20 de abril.

A prestado de algunas reparaciones urgentes en mi finca, he venido a pasar una semana para respirar un poco el aire.

De orden mía se ha tenido cerrada y sellada la habitación de Alieta desde el día en que salió la desdichada tendida en el ataúd... He vuelto a entrar en aquella habitación, y he percibido con delicia y con pena el vago olor de sus perfumes favoritos. ¡Pobre Alieta! ¡Si yo hubiera podido, como tú lo deseabas tan ardentemente, mi pobre querida mujercita, participar de tus dulces creencias y asociarme a la vida de paz, de amor y de honradez en que soñabas!

¡Esa vida hubiera sido un paraíso para los dos, mi vida de hoy es un infierno!

¡Qué escena tan horrible en esta habitación! Bien la recuerdo... Aun veo la última mirada que me dirigiste... una mirada de espanto y terror... ¡Qué pronto, que súbitamente murió, como leñía del rayo!... ¡Y el estupor de aquel desgraciado Tallevaut!

Ma he instalado en esta habitación. Pero permánecete aquí poco tiempo. Pienso ir a pasar algunos días en Varaville. Tengo muchos deseos de ver a mi hija, de ver su amado rostro de ángel, que me recuerda el de su pobre madre...

VALMOUTIERS, 22 abril.

¡Qué cambio tan grande en el mundo desde mi infancia, y aun desde mi juventud! ¡Qué maravillosa mudanza en tan poco tiempo, en el medio del cual en que respiramos! Estábamos entonces como impregnados de la idea de Dios, de un Dios justo, pero benevolente y paternal... Vivíamos y placidamente bajo su mirada protectora, como bajo la protección de un padre, con temor y respeto, pero con la más tranquila confianza... Nos sentíamos sostenidos por su presencia invisible, pero cierta... Le hablabamos, y él nos contestaba.

Ahora, ahora nos sentimos solos y como abandonados en el universo inmenso... Vivimos en un mundo duro, feroz, odioso, donde la lucha por la existencia es la ley única y cruda; donde por otros otros cosas que elementos desencadenados, que combaten unos con otros con un egoísmo feroz, sin piedad, sin auxilio, sin esperanza en una justicia final... Y sobre nosotros nada... ¡Un Dios que nada... una divinidad indiferente, tónica y bárbara... en lugar del Dios bondadoso de nuestra venturosa juventud.

Valmoutiers, 25 Abril.

La madre de Alieta, la señora de Courtheuse, estaba enferma hacía mucho tiempo; un parte que recibí en retraso de París me anuncia su muerte. Parto para Varaville. No puedo dejar sola a mi hija. La única persona de su familia que queda viva es su anciana tía, la señorita de

Varaville, que está caduca. Mi hija va a tener diez años, y no puedo abandonarla en manos mercenarias. Estoy decidido a traermela, o para conservarla a mi lado, o para llevarla a un colegio o a un convento de París. Trataré este punto con el obispo, tío de Alieta. La presencia de esta niña me dará fuerzas para soportar muchas cosas.

Varaville, 27 Abril.

Un instante... un minuto, en esta habitación donde me encerraba con la pobre muerta, un pensamiento horrible se ha apoderado de mí... pero le había lanzado como un sueño de locura... y he aquí que este sueño, que esta locura, es la realidad, la horrible realidad.

¡Escribiré yo esto!... Sí, lo escribiré. Debo escribirlo, porque desde ahora, este diario, tan jovialmente comenzado, no es otra cosa que un testamento, y si llego a morir, es preciso que mi secreto no muera conmigo. Es preciso legar mi secreto a los protectores naturales de mi hija. Esto importa a sus intereses, y acaso a su vida.

He aquí lo que ha pasado. Avisado muy tarde, como he dicho, no he podido llegar a tiempo de asistir al entierro y funerales de la señora de Courtheuse.

La familia se había dispersado ya, y solo he encontrado aquí al hermano de Alieta, Gerardo de Courtheuse, que es ya capitán de fragata. Le he comunicado mis proyectos respecto de mi hija, y los ha aprobado. Mi intención era llevar con mi hija su antigua criada Victoria Genest; pero esta criada es muy vieja, está enferma, y no me ha inspirado nunca gran simpatía, y, además, su actitud respecto de mí, desde la muerte de mi mujer, ha sido siempre desabrida, rayando casi en la hostilidad.

Solo en obsequio a la memoria de Alieta sufría con paciencia el avinagrado gesto y el constante desabrimiento de esta mujer.

La he llamado al cuarto de Juana, mientras la niña juguetaba en el jardín.

Querida Victoria—la he dicho—mientras la señora de Courtheuse ha vivido, he considerado mi deber dejarla su no a quien tanto quería. Nadie mejor que ella podía cuidarla y educarla. Mi deber ahora es encargarme yo mismo de su cuidado. Voy, pues, a llevar a Juana a París, y espero que usted la querrá acompañar y continuar a su servicio.

En cuanto comprendí mi intención, la vieja se puso palida, luego livida, y vi que sus manos se agitaban con un ligero temblor nervioso. Me miró fijamente con sus ojos grises, y me dijo: El señor conde no hará lo que dice.

—Si señora, que lo hará. Aprecio mucho las cualidades de fidelidad y de lealtad que usted posee, y le he de agradecer en gran manera que continúe dispensando a mi hija sus carísimos cuidados. Pero, por lo demás, entiendo ser sólo yo el dueño de mi casa, y disponer como crea conveniente la educación de mi hija.

Victoria puso su mano sobre mi brazo.

—Por Dios, señor conde, no lleve usted su hija a su casa de París!

—Pero, señora, ¿qué puede hacer?

LA MUERTA.

POR OCTAVIO FEUILLET.

—¡Oh! No, señor; no estoy loca... aunque he tenido motivos para perder la razón.

Su mirada fija y rígida no se apartaba de mis ojos; y parecía querer penetrar con su mirada hasta el fondo de mi alma.

—¡Jamás lo he creído!—dijo—¡jamás lo he podido creer... Pero si lleva usted la niña a París, lo creeré.

—Pero, ¿qué quiere usted decir? Hable usted claro.

Bajo mucho la voz.

—Creería—dijo pausadamente—que sabe usted cómo murió su madre... y que quiere usted que la hija muera como murió la madre!

—¡Como la madre!... ¡Morir como la madre!—exclamé lleno de espanto.

—Sí... por la misma mano.

Mi frente estaba empapada en sudor, y sentí angustias de muerte. Sin embargo, todavía rechazaba la aterradora luz.

—¡Victoria!—le dije, ¡cuidado!... No es usted una loca, en efecto... es usted peor que eso... El odio que tiene usted a la que ha reemplazado a mi primera mujer, ese odio ciego e implacable, le inspira a usted esas palabras odiosas... criminales.

—Pues bien, señor... gritó la vieja con salvaje energía, —después de lo que he dicho a usted, lleve usted su hija al lado de esa mujer... si se atreve usted.

Di algunos pasos por la habitación, aturrido, loco, y volví a detenerme enfrente de la anciana.

—Pero ¿cómo es posible creer lo que usted dice?—le pregunté.—Si tuviera usted la más leve prueba de lo que ahora dice, ¿cómo era posible que hubiese usted callado tanto tiempo? ¿Cómo no procuró usted impedir este funesto matrimonio, hablando en ocasión oportuna?

—Parecime que la vieja se tranquilizaba. Su voz se dulcificó.

—Señor—dijo con ternura—la señora, antes de entregar el alma a Dios, me hizo jurar sobre el crucifijo que tenía en las manos que guardaría el secreto siempre.

aquel día aumentaron los sufrimientos de mi pobre señora... Yo no estaba tranquila; el corazón me decía algo que me hacía temblar, y, mire usted, yo empecé a observar a aquella mujer... Una tarde, al anochecer casi, oculta detrás de una cortina del gabinete donde se preparaban las medicinas... al lado de la alcoba de la señora... la vi sacar del bolsillo un frasquito y verter una ó dos gotas en la medicina que iba a tomar la señora. De pronto entré en el gabinete.

—¿Qué es eso, señorita?—le preguntó resuelta. Se había puesto un poco encarnada; pero me contenté con su sangre fría de siempre: —Son unas gotas que mi tío me ha dicho que ponga en la valeriana.

Esto me dijo, y mentía, señor conde. Cuando la sorprendí, era ya quizá muy tarde... porque no sería la primera vez que lo hacía... estoy segura... Mi primera intención fué ir a contárselo a usted lo que había visto... pero no me atreví... Entonces se lo dije a la señora; tuvo el valor de decirse lo... ¡Ah! me persuadí de que no decía nada nuevo a la pobre mártir... y, sin embargo, me reprendió severamente.

—¿Tú sabes bien—me dijo—que mi marido está siempre ahí cuando se me preparan las medicinas... luego tendría que creerle culpable... y oye, Victoria: antes que crees culpable, quisiera cien veces recibir la muerte de sus manos.

Y recuerdo, señor, que en el momento en que me lo decía mi querida enferma, salía usted del gabinete, y se acercaba usted a ofrecerle una taza de valeriana... La señora me miró de una manera terrible... que me confundió... y bebí toda la medicina. Algunos minutos después se puso tan mala, que creyó llegada su última hora... Me pidió su crucifijo, y entonces fué cuando me hizo jurar que jamás diría yo a nadie lo que habíamos sospechado... Y entonces fué cuando envió a buscar al señor cura...

Cuando todo acabó, el señor Tallevaut que se mostró tan sorprendido al llegar, lo recuerda usted, señor... el señor Tallevaut me preguntó y le dije que las gotas que había encargado a la señorita Sabina que vertiera en la medicina para la señora, le habían hecho mucho mal.

—¿Qué gotas?—me preguntó el doctor, como si no comprendiera lo que le decía.

—Esas gotas—le contesté—que la señorita Sabina ha traído en un frasquito.

Se puso pálido, me miró un momento como si no entendiera todavía, movió la cabeza como quien no sabe qué decir, y se marchó seguidamente... y cuando el día siguiente supe que se había muerto, pensé:

—¡Ese infeliz se ha matado!

Esto es, señor, lo que sé, lo que vi por mis propios ojos, y juró a usted por el santo nombre de Dios; por mi salvación, que no he dicho una palabra que no sea verdad.

¡Calla Victoria!... y yo no supe qué decir... cogí sus manos arrugadas y temblorosas, apoyé en ellas mi frente, y lloré como un niño...

Viva ó muera yo, es preciso que mi hija no tenga jamás contacto con esa miserable. Si me

decompongo mañana la señora

donativo de 500 pesetas, al señor marqués de Viana por el suyo de 100, a D. José Gallo, de 50, y a un bienhechor anónimo de 100.

Rasgos de caridad de esta naturaleza son más de estimar en las actuales circunstancias.

La sección de Literatura y Artes del Ateneo Hispano-portugués, ha organizado, para inaugurar solemnemente sus trabajos en el presente curso, una velada literaria y musical que se verificará el lunes 20, a las ocho y media de la noche.

A este acto solo podrán asistir las personas invitadas y los señores socios con sus familias.

Hemos recibido un libro interesantísimo, cuya publicación honra al ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas.

Es la primera parte del «Anuario Penitenciario», trabajo al que ha dedicado el Sr. Canalejas atención muy preferente y que entraña verdadero interés por su interés en el libro datos hasta ahora desconocidos, no solo por el público, sino por la administración penitenciaria, que tanto le deja que desear en nuestro país.

El Sr. Canalejas se muestra en este trabajo a la altura de sus talentos singulares como jurista y como publicista.

La segunda parte, más voluminosa, tardará algunos días en quedar terminada, y hasta entonces no se publicará la obra completa.

De todos modos, el Sr. Canalejas ha prestado un verdadero servicio a su país y ha dado nueva y revelante prueba de su alta competencia en las cuestiones de gobierno.

Muy en breve se dará comienzo en Barcelona a la construcción de los parques de mariscos, que ha poco tiempo concedió el gobierno de S. M. a una sociedad catalana para establecerlos en punto no lejano de aquella capital. Será la primera instalación española de esta industria en el Mediterráneo.

Según telegrama de la Coruña, anteaer se fue a pique un vapor, al parecer inglés, en el sitio llamado Bajo de las Bermejas.

Se ignora el paradero de su tripulación.

Para curar el dengue y sus consecuencias empléese el tratamiento del Instituto Audet, C.ª San Jerónimo, 18, 1.ª, de 12 a 2.

La Compañía Maderas, calle Argumosa. Audet, especialista en enfermedades del pecho. C.ª San Jerónimo, 18, de 12 a 2.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

PARIS, 19 (Recibido el 19).

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 87-65; 4 1/2 por 100, 106-90.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 91-60.—Obligaciones de Cuba, 503-75.—Consolidados ingleses, 97 1/2.

Última hora: 4 por 100 exterior español, 71-3/4.

ROMA, 19.

Toda la prensa dedica sentidas frases a la muerte del duque de Aosta, recordando su carácter caballero y los servicios que prestó al país.

El duque, al reconocer la gravedad de su estado durante la noche última, pidió espontáneamente los auxilios espirituales y la bendición pontificia, que el Papa se apresuró a concederle telegráficamente.

LISBOA, 19.

La prensa progresista ha iniciado una violentísima campaña contra el gobierno conservador y contra Inglaterra.

De ella han partido las noticias relativas a la existencia de serios dispendios entre los ministros.

Los ministeriales niegan que haya disidencias, añadiendo que si ocurre alguna modificación ministerial será obediendo solo a conveniencias del servicio.

Todos los diputados han acordado tomar parte en la suscripción nacional para la defensa del reino.

El domingo de la semana próxima saldrá la cabalgata organizada por la sociedad más distinguida de Lisboa postulando para los pobres enfermos.

Reina completa tranquilidad.

Para hoy se esperan nuevas manifestaciones patrióticas.

La reina Pia y su hijo el duque de Oporto pasarán hoy por Madrid con dirección a Francia e Italia, pero sin detenerse.

ZANZIBAR, 19.

Según noticias de Bagamoyo, Emin Bajá ha experimentado un ligero alivio.

El sultán de Zanzibar ha autorizado el aislamiento de 4200 zanzibarianos con destino al Estado libre del Congo.

Dicha gente formará parte del pequeño ejército que se organiza allí para atender a la seguridad del Estado.

ZANZIBAR, 19.

Pocas veces se han visto en esta rada tantos buques de guerra ingleses como actualmente.

La escuadra concentrada aquí, en previsión de los sucesos de Portugal, se compone hoy de 14 buques.

El jefe de estas fuerzas navales espera órdenes telegráficas de su gobierno respecto del punto donde deben dirigirse.

Se ha terminado el cable telegráfico entre Mombasa y Zanzibar. Desde ayer se ha abierto al servicio público.

BRUSELAS, 19.

Reina viva agitación en las encuestas carboníferas de Bélgica, temiéndose que la mayor parte de los trabajadores se declaren en huelga, siguiendo el ejemplo de los mineros de Charleroi.

PARIS, 19.

En vista de que el decrecimiento de la epidemia reinante se acentúa cada día más en casi todos los departamentos de Francia, se ha acordado la reapertura de las escuelas.

LONDRES, 19.

La mayoría de la Cámara de los Comunes es de todo punto hostil a la nueva petición de la sociedad del túnel submarino entre Francia e Inglaterra, pidiendo autorización para proseguir los trabajos suspendidos desde hace algunos meses.

Los militares no solo se oponen con tenacidad a dicho proyecto, sino también al relativo al puente sobre el Canal de la Mancha.

La real Academia de Medicina ha dado hoy público y solemne comienzo a sus tareas habituales en el año académico actual, a las que seguirán las sesiones literarias y públicas, todos los sábados a las nueve de la noche.

Presidió D. Basilio San Martín, que tenía a su derecha al vicepresidente señor Castelo, al secretario perpetuo Sr. Nieto Serrano y al Sr. Rubio (D. F.); y a su izquierda, al secretario administrativo señor Iglesias (D. M.) y al Sr. Alarcón.

bio; y asistieron muchos académicos y numeroso público.

Abierta la sesión, el Sr. Nieto dió lectura a la Memoria de actas y tareas de la Academia en el ejercicio último, que mereció la más completa aprobación de los oyentes; de ella resultó, también, que en este año no se han presentado aspirantes a los premios ofrecidos por la corporación en vista de lo cual se ha modificado algún tanto el programa de 1891-92.

Los socorros de la fundación Rubio se han adjudicado a dos desgraciadas viudas de profesores que habían prestado sus servicios en poblaciones rurales de muy escaso vecindario.

A continuación se insertó el catálogo de obras recibidas por la Academia durante las últimas vacaciones.

A continuación pasóse de pie el reputado y venerable académico Sr. D. Federico Rubio, catedrático de terapéutica y leyó un notable discurso inaugural, acerca de la Patología social, de que se han ocupado antes que el personas asimismo competentes, asentando como base el docto disertante, que la patología social no es la suma de las enfermedades individuales, dividiendo en seis párrafos su prolija disertación.

El Sr. Rubio dijo que no pretendía que el médico y solo el médico sea el llamado a estudiar y dirimir en el campo de la sociología, pues que la ciencia es libre y no se la debe traer a los tiempos de las castas sacerdotales; añadió que el catálogo de las principales materias a estudiar son: anatomía social, fisiología social y ponderología social; espuso, después, los vicios individuales trascendentes a la familia y a la sociedad; los vicios sociales; los contagios psíquicos y los trastornos funcionales, y terminó pidiendo perdón por su optimismo y manifestando, que quiere morir en la creencia de que los males físicos, en su mayoría, serán curados; que los males sociales han de ser más fáciles de prevenir que las enfermedades orgánicas de los individuos; que los hombres son mortales y la sociedad es casi eterna; pero que para lograrlo, es preciso estudiar la anatomía y la fisiología social, a fin de conocer su patología de una manera científica y la causa de sus trastornos; así como de ella y de la etiología se deducen con certeza la higiene y la terapéutica.

El orador fué aplaudido.

En vista de lo solicitado por el gobierno a la real Academia de Medicina, en su comunicación relativa a la tan debatida cuestión de los humos de Huelva, se ha servido aquella nombrar una comisión compuesta de tres individuos de su seno para que haga la ponencia de cuanto se le ofrezca y parezca en su sentir médico científico.

Restablecido ya de su grave y larga enfermedad, el reputado maestro de canto del Conservatorio y profesor que fue del malogrado Gayarre, Sr. D. Lázaro Puig, ha podido salir de su casa y asistirá a ocupar su cátedra oficial, tan luego como se reanuden las clases.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, pesetas 326887, por 2666 imposiciones, de las cuales son nuevas 340, y se han satisfecho en los días 17, 18 y 19, pesetas 670386, a solicitud de 913 imponentes, 361 de ellos por saldo.

El Sr. Rodríguez Mourelo dió anoche su anunciada conferencia en El Fomento de las Artes sobre el tema «El níquel y el aluminio».

Comenzó haciendo una buena historia del descubrimiento del níquel en España. Dice que es un mineral que abunda mucho en nuestro suelo y se encuentra en diversos puntos. Describe sus caracteres, distinguiéndole de su hermano gemelo el cobalto y del hierro, que se le parece mucho. Para establecer las diferencias de estos metales presenta preciosos ejemplares de todos ellos. Refiere distintos procedimientos para obtener el níquel que se presenta asociado del arsenico, del azufre y del hierro. Dice que en Galicia existe un gran criadero de níquel, completamente olvidado, siendo así que este metal es hoy de más aplicaciones que ningún otro y, sobre todo, por la propiedad que tiene de alearse a todos los metales. Hace resaltar la condición de formar una capa sobre otros metales por medio de la corriente eléctrica, de un modo parecido al dorado y plateado.

Del mismo modo describe las propiedades del aluminio, las cuales le hacen superior al hierro por más tenaz y muchísimo menos pesado y porque no se altera más que por el ácido clorídrico. El inconveniente de este metal es su rareza, por su difícil obtención; pero cree el orador que será el metal del porvenir.

La conferencia fué por todo extremo interesante y de gran aplicación. El orador fué aplaudido con calor y escuchado con gran interés.

La del miércoles próximo estará a cargo del Sr. Beltran Rózpide y versará sobre la «Formación de la nacionalidad española».

El ateneo Hispano-Portugués celebra mañana por la noche su anunciada velada literaria y musical, que promete ser brillantísima, pues en ella tomarán parte las señoritas doña Josefina R. Landy y los Sres. Hoefeld y Velasco, leyéndose poesías deidos distinguidos ateneístas. El discurso inaugural está a cargo del presidente de la sección Sr. Carballo.

A consecuencia de la enfermedad reinante de Oporto, que tiene retraídas del teatro San Juan hasta las principales familias abonadas, la empresa se ha visto precisada a suspender las representaciones por 40 días.

Ante numerosa concurrencia se reanudaron anoche en el teatro Martín las representaciones suspendidas para realizar importantes reformas en el local. Todas las obras fueron aplaudidas, así como las primeras tiple que anoche debutaron, señoritas Alonso y Medina, especialmente la primera, que además de ser una buena actriz, cantó con mucho gusto, teniendo que repetir todos los números, siendo obsequiada al final de Los baturos, con dos elegantes ramos de flores naturales.

Mañana se estrenará en dicho teatro La vía-ferrea y el martes Por una cita.

La sociedad La Incógnita celebrará el miércoles 22 su quinta reunión de máscaras. Durante el descanso se soltarán seis palomas, cada una de las cuales llevará pendiente del cuello un décimo de lotería.

Hoy por la mañana ha tenido lugar el entierro de la señora marquesa de Francos, esposa del distinguido senador que lleva este título. Las muchas simpatías que gozaba en la alta sociedad se han patentado en tan triste acto, pues entre el gran número de carruajes particulares que seguían al feretro hemos visto a los señores presidente del Consejo de Estado

conde de Mayorga, marqués de Casa-Jimenez, Magaz (D. José), conde de Montarco, conde de Villapadierna, Kreae, Francos (D. Tomás), Gallardo y Sobrino, coronel Castro, Casado del Alisal, algunos miembros del cuerpo diplomático y otras personas conocidas.

En la magnífica carroza fúnebre se veían multitud de flores, entre las que se destacaban por su gusto y riqueza las coronas del marqués de Francos, viuda de Pulido, Casado del Alisal, marqueses de Arenzana, y los ramos ofrecidos por los sobrinos de tan virtuosa señora.

Presidían el duelo el ministro de la Guerra, el conde de Vigo, el exministro de España en China y director de La Política Moderna, Sr. Alba Salcedo; coronel Sr. Reudo y el capellan de la Real Casa de Campo.

En la visita girada hoy por el teniente alcalde del distrito de la Universidad a varios establecimientos y puestos de venta de su demarcación, ha mandado decomisar los siguientes artículos: 10 perdices, 70 litros de leche, 12 kilos de botes cocidos, 34 de frutas, 22 de sardinas prensadas, 13 de queso, 37 de higos y 9 de embutidos.

En la junta general ordinaria celebrada últimamente por el Centro Instructivo del Obrero, para la elección de cargos de su junta directiva, quedó esta constituida en la forma siguiente:

Presidente: D. Augusto Suarez de Figueroa.

Vicepresidentes: primero, D. Felipe Ducacsal; segundo, D. Gabriel de Usera.

Vocales, presidentes de sección: de la primera D. Vicente Peironcelly, de la segunda D. Eugenio Sobrino, de la tercera D. Eugenio Villar, de la quinta D. Manuel Mendez y de la sexta D. Ricardo Puga.

Contador: D. Pablo Gasco y Ramiro.

Tesorero: D. Mateo Baroja.

Secretarios: general, D. Pedro Jesús Solas; primero D. Ramon de Haro, segundo D. Alberto Egua y tercero D. Cesar Gomez Alexsi.

Esta mañana ha tenido lugar el sepelio del cadáver de doña Concepcion Aznar, madre política del concejal de Madrid nuestro querido amigo, D. Cándido Pelaez Vera.

Al acto asistieron el presidente de la Diputación provincial, varios diputados provinciales, muchos concejales y gran número de amigos particulares del señor Pelaez.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal)

Barcelona, 19 (10:40 m.).

La manifestación republicana se ha organizado con el mayor orden en la Plaza de Cataluña y se dirige al cementerio de Sarrá, pasando por Gracia y San Gervasio.

La componen once estandartes, una música y una carreta enlutada, conduciendo coronas. Cierra la marcha la plana mayor de los republicanos de todos los matices.—Mescas.

Irún, 19 (10:30 m.).

A consecuencia del excesivo número de defunciones en San Sebastian, el veindario se había alarmado; pero la disminución de aquel la ha tranquilizado.

El público presenciaba ayer en el paseo de la Zurriola el imponente espectáculo que presentaba el mar.

Ayer falleció el conocido dentista don Rufino Acha. También ha fallecido en Rentería D. Romualdo Celaya.

En el sud-expreso han pasado con dirección a Madrid el embajador de España en Londres, Sr. Albareda, y el príncipe de Hohenlohe.

Tiempo despejado; temperatura agradable.—Córdoba.

Barcelona, 19 (4 t.).

Varias comisiones de los casinos y centros republicanos se agregaron a la manifestación a su paso por Gracia y San Gervasio. La carretera de Bonanora ha estado animadísima con este motivo.

En el cementerio de Sarrá los manifestantes depositaron las coronas preparadas al efecto y el Sr. Puch pronunció un discurso de gracias, encareciendo la unión y el orden.

Al regreso algunos de los manifestantes entraron en el restaurant del Parque y otros siguieron hasta la capital o marcharon a los pueblos.

Ha reinado el mayor orden.—Mescas.

Coruña, 19 (3:25 t.).

La tripulación del Feldbrige pudo salvarse y se encuentra en Inglaterra.

Hay gran impaciencia por conocer la solución de la crisis.

Los conservadores de esta localidad celebran frecuentes reuniones.

Vuelve a aumentar la emigración.

Grandes lluvias y vientos.

Trátase de reorganizar el comité posibilista de la provincia.—El corresponsal.

Jaen, 19 (3 t.).

Según participa la guardia civil de Carrolina, en la madrugada del 16 fué encontrado en las inmediaciones de la carretera general un hombre muerto y con las ropas quemadas, que no ha podido ser identificado.

Córdoba, 19 (1:20 t.).

Anoche se verificó en su oratorio particular el enlace de la marquesa de Villamagna con el teniente de ingenieros señor Fuentes Bustillo. Una brillante concurrencia asistió al acto, formando parte de ella el gobernador de la provincia, marqués de Sotomayor y otros muchos distinguidos personajes. Los novios marcharon en el expreso para Madrid.

Todas las clases sociales han celebrado la memoria del rey.

Se espera con impaciencia la resolución de la crisis política.—Barrena.

Zaragoza, 19 (11 m.).

El gobernador de la provincia no ha autorizado la manifestación que los republicanos intentaban en honor de Portugal. Los iniciadores se limitarán, por lo tanto, a ir esta tarde, por grupos, al consulo portugués, para dejar tarjeta y firmar.—Fondevila.

Zaragoza, 19 (3:40 t.).

Numerosos grupos de republicanos han formado en la Plaza de la Constitución, con objeto de realizar una manifestación de simpatía hacia Portugal. Ha reinado el mayor orden.—Fondevila.

Zaragoza, 19 (4:20 t.).

Desde la plaza de la Constitución, donde se han reunido los republicanos, se dirigen estos a la calle de Cádiz, donde tiene su residencia el consul portugués. Los jefes de los partidos y los presidentes de los comités van a la cabeza de los manifestantes, que guardan el más completo orden.

Gireña una hoja impresa, que firman los republicanos más conocidos de la localidad, invitando a su correligionarios a que den testimonio de fraternidad al pueblo portugués y de protesta contra la conducta de Inglaterra, acudiendo a depositar tarjetas para inscribir sus nombres en el consulo de Portugal.—Fondevila.

Zaragoza, 19 (4:30 t.).

Una comisión de manifestantes ha subido a visitar al consul de Portugal, don Vicente Santandreu, a quien han expuesto sus simpatías hacia el pueblo que representa; rogándole hiciese saber al gobierno portugués el disgusto que les había producido el ultraje hecho a la integridad de su patria por la nación británica y contra cuyo hecho protestan en nombre de la civilización y del derecho de gentes; no haciendo esta manifestación en otra forma, por expresa prohibición de las autoridades.

El consul les contestó que había oído con mucho gusto las manifestaciones de la comisión, que las transmitiría al gobierno que representaba, el cual, seguramente las agradecerá como el mismo las agradece.

En el patio de la casa que habita el consul se han habilitado dos mesas, donde van firmando los manifestantes, los cuales forman larga cola.

Después ha ido retirándose con el mayor orden.—Fondevila.

Por suponerse autor «el robó de dos relojes de oro, propiedad de D. Gabriel Gil, fué detenido anoche en la calle de Hortaleza el tomador Roque Mir Serrano.

El Sr. Ocampo, juez de instrucción del Oeste, se personó ayer en la casa número 9 de la carretera de Toledo, donde se había encontrado el cadáver de un hombre. El descubrimiento se hizo a causa del mal olor que notaron los vecinos, pues se supone que la muerte debió ocurrir hace cuatro días.

Confundido entre la multitud, salía anoche del Circo de Frics D. Carlos Stor, acompañando a su señora madre, cuando un sujeto de pequeña estatura colocóse a su lado y sin que pudieran apercibirse de ello, rasgó horizontalmente el magnífico abrigo que llevaba la señora, buscando un bolsillo que afortunadamente no estaba donde el ratero suponía. Este se dió ala fuga.

Los días 21, 22, 23 y 24 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, estarán expuestos en el Monte de Piedad los lotes de alhajas que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el 27 a las diez de la mañana, continuando en los siguientes días hasta el 30 en que terminará.

En las salas de exposición y ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de San Martín) se expenden listas impresas de los lotes con las tasas o tipos que ha de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enagenar cada día.

La sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública para continuar la discusión del tema «Hospitalización, mañana 20, a las ocho y media de la noche, en su local, Montera, 22, bajo. Tienen pedida la palabra los señores Cano y Leon, Belmás y otros distinguidos socios.

A todas las sesiones de esta sociedad pueden asistir señoras.

El globo «Fénix», del capitán Calvo, ha hecho hoy su anunciada ascension, con toda felicidad.

Ha caído en las inmediaciones de la Prosperidad, a las cinco menos veinte minutos de esta tarde.

LA CRISIS.

Esta mañana a las once visitó el señor Alonso Martínez al Sr. Sagasta.

La conferencia terminó a la una de la tarde próximamente.

En ella, según se ha dicho más tarde, el Sr. Alonso Martínez manifestó al señor Sagasta que creía poder contar con el general Lopez Dominguez para la cartera de Guerra; con el Sr. Maura para la de Hacienda; con el Sr. Bosch para la de Ultramar, y con un representante del señor Martos, pidiendo cuatro ministros al Sr. Sagasta para constituir el gobierno de conciliación.

El Sr. Sagasta, según las referencias más autorizadas, contestó al Sr. Alonso Martínez que, por razones de delicadeza, no podía designar los ministros de la mayoría que hubieran de formar parte del nuevo gobierno y que dejaba la elección al Sr. Alonso Martínez, manifestando el jefe del partido liberal que apoyaría la amplia conciliación que intentaba conseguir el Sr. Alonso Martínez.

También se dijo que en esta conferencia el Sr. Sagasta se había negado a presentar su candidatura para la presidencia del Congreso, prefiriendo, por razones parlamentarias, apoyar al gobierno desde los bancos de la mayoría, y no tener que abandonar la presidencia en todos los momentos del debate político que vendría inmediatamente después de presentarse el nuevo gobierno, añadiendo otras consideraciones de esquisita delicadeza.

Así terminó la conferencia saliendo de ella, como era muy natural, dadas las patrióticas declaraciones del Sr. Sagasta, muy bien impresionado el Sr. Alonso Martínez.

Después de esta conferencia se dijo que la persona más indicada para la presidencia del Congreso era el marqués de la Vega de Armijo.

A primera hora de la tarde se concretó la actitud del general Cassola en estos términos:

Se decía que el ex-ministro de la Guerra mantenía íntegramente su programa militar: que apoyaría el ministerio de conciliación, y que el hecho de realizar su programa reformista sería la garantía mejor que se encontraba dentro de la conciliación resultante.

Estas declaraciones, que La Correspondencia Militar publica con más amplitud y esplicacion, fueron luego bastante comentadas.

También se dijo en el Congreso que el Sr. Lopez Puigcerver había declarado que en la conferencia sobre asuntos económicos del Sr. Moret con el Sr. Gamazo no tenía el primero sus poderes, aunque con mucho gusto se los hubiera conferido si los hubiera necesitado el Sr. Moret, y que el Sr. Lopez Puigcerver no podría transigir, ante el proyecto de un gobierno conciliador que trataba de formar el señor Alonso Martínez, ni en un punto más de lo que había ya transigido ante el mismo proyecto cuando lo intentó el señor Sagasta.

Entre las muchas noticias ó rumores, ó fantasmas, que ahora circulan a grand se dijo también que el general Lopez Dominguez había escrito al Sr. Alonso Martínez poniendo dificultades para encargarse del ministerio de la Guerra.

Y pronto corrió la rectificación de esta noticia, diciendo que...

exacta, y que el general Lopez Dominguez no había opuesto ninguna dificultad.

Estos rumores y los comentarios consiguientes produjeron pronto una atmósfera pesimista que dió la conciliación en los círculos políticos poco menos que fracasada.

Más tarde se dijo que el Sr. Alonso Martínez había celebrado una conferencia con el general Lopez Dominguez y otra con el Sr. Romero Robledo, para ultimar sus avenencias conciliadoras.

A las ocho en punto se reanunció en la Presidencia del Consejo los Sres. Lopez Puigcerver, Maura y Sagasta. Dijo-se que esta conferencia la había provocado el Sr. Sagasta, a instancia del señor Alonso Martínez, para que el señor Sagasta influyera con los Sres. Lopez Puigcerver y Maura, a fin de que llegasen a un acuerdo en la cuestión económica.

Así lo hizo el Sr. Sagasta respondiendo a los deseos del Sr. Alonso Martínez. Pero el Sr. Lopez Puigcerver insistió en la actitud que dejamos anteriormente consignada y el Sr. Maura en la suya, y no hubo acuerdo, manteniendo el Sr. Maura y el Sr. Puigcerver la misma actitud que tuvieron el Sr. Puigcerver y el señor Gamazo cuando el intento del Sr. Sagasta de formar un gobierno de conciliación.

La conferencia terminó a las seis de la tarde. El Sr. Puigcerver y el Sr. Maura dijeron que no habían podido entenderse y que el Sr. Sagasta había citado al señor Moret para otra conferencia sobre el mismo asunto y con idénticos propósitos.

A la conferencia de los Sres. Sagasta, Maura y Puigcerver concurrió el marqués de la Habana. Después vieron al señor Sagasta el Sr. Canalejas y el conde de Xiquena.

A las seis de la tarde en punto llegó a la presidencia el Sr. Alonso Martínez a conferenciar con el Sr. Sagasta.

A esta hora se acentuaron las impresiones de que la misión del Sr. Alonso Martínez se iba haciendo muy difícil de realizar. Pero había también personas que creían que el presidente del Congreso lograría constituir un gobierno conciliador.

Una de las razones de más importancia que el Sr. Sagasta ha dado al Sr. Alonso Martínez para reusar la presidencia del Congreso ha sido la más conforme con el propósito resuelto del Sr. Sagasta de apoyar un ministerio de conciliación, a saber: que el Sr. Sagasta desde los bancos de la mayoría podría prestar mejores servicios y más eficaz apoyo al ministerio conciliado si se formaba.

A las siete de la tarde ha terminado la conferencia del Sr. Alonso Martínez con el Sr. Sagasta.

El Sr. Alonso Martínez, según se ha dicho luego, manifestó al Sr. Sagasta que esta tarde habían surgido dos dificultades insuperables para formar el gabinete de conciliación: una la desavenencia de los Sres. Puigcerver y Maura para entenderse en la cuestión económica y otra la actitud del general Lopez Dominguez, que hacia punto menos que imposible su entrada en el ministerio de la Guerra.

Se ha dicho también que la creencia de que el general Lopez Dominguez y el Sr. Gamazo habían llegado a un perfecto acuerdo en la cuestión económica-militar, que reflejó la prensa de la mañana, no había tenido nunca bastante fundamento para darla por segura.

Después de esta conferencia de los señores Sagasta y Alonso Martínez, se terminó a las siete y cuarto, todas las impresiones optimistas de la mañana acerca del éxito que podía esperar el señor Alonso Martínez en su empresa, se trocaron en pesimismo.

En el Congreso había más gente que en la verbera, que en la romería, que en las calles de Madrid.

Allí se dió por fracasada nuevamente la idea de la conciliación.

Han renacido las esperanzas de los conservadores al anochecer.

Han vuelto a afirmar todos los liberales que la política liberal continuará.

Se ha elogiado por todas las gentes imparciales la conciliadora actitud del señor Sagasta mantenida por el desde el primer día, así para sus trabajos como para los del Sr. Alonso Martínez, y se han multiplicado los comentarios sobre todos los trámites de esta crisis haciéndose desde entonces.

La conferencia del Sr. Sagasta con el Sr. Moret, que debía celebrarse a las siete de la tarde, provocada por el primero, para influir cerca del segundo a fin de que el Sr. Moret prestara su concurso al señor Alonso Martínez en la formación de un ministerio de conciliación, no ha podido celebrarse porque no se ha encontrado al Sr. Moret cuando se le mandó el aviso.

El Sr. Alonso Martínez, después de su conferencia con el Sr. Sagasta, se dirigió a Palacio. Dijo a los periodistas que iba a dar cuenta de sus trabajos a S. M

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Fabian y San Sebastiano, mártires.

CULTOS PARA EL DIA 20

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastian y habrá gran fiesta al titular, predicando D. Filomeno Cuevas, y por la tarde el Sr. Garamendi; se hará procesion de reserva. En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Pedro de los Naturales se celebra a San Sebastian, a las diez y media; orador, Sr. Uribe. En Santiago, por la noche, continúa la novena de la Beata Mariana de Jesús, predicando el Sr. Rivilla. En el Cristo de la Salud, Manifiesto por mañana y noche. En el de San Gines predicará por la noche el Sr. Montalban. La misa y oficio son de San Fabian y San Sebastian. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó del Buen Parto en San Luis.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 18 se ha dado hospi-

talidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, á 2 hombres, 17 mujeres y 3 niños.—Total, 114.

BANCO DE ESPAÑA

Debiéndose proceder á la corta de los cupones que vencerán en 1.º de abril próximo venidero, correspondientes á los valores depositados en este establecimiento, se avisa á los interesados. 1.º Que podrán retirar, previo pedido, los cupones en rama, así como avisar por escrito que se conserven unidos á los títulos: hasta el día 1.º inclusive de febrero inmediato, los de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior y de Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba; y hasta el día 15 del mismo mes, los de todas las demás clases de valores depositados. 2.º Que transcurridos estos plazos, el Banco procederá, sin escepcion alguna, á la presentacion y cobro de los respectivos cupones que no hayan sido objeto de pedido ó aviso, según queda expresado. Y 3.º Que no se admitirán en depósito los efectos que contengan el indicado cupon de 1.º de abril: Desde el 3 de febrero, los de 4 por 100 exterior y de Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba; Desde el 1.º de marzo, los de 4 por 100 perpetuo interior;

Desde el 11 del mismo marzo, los de 4 por 100 amortizable; Y desde el 13, tambien de marzo, los de otros valores. Madrid 18 de enero de 1890.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

DELEGACION DE HACIENDA

El día 20 del actual, de doce á cuatro de la tarde, se abrirá el pago de la mensualidad de diciembre último para los participes de cargas de justicia que tienen consignados sus haberes en la depositaria de esta provincia, y continuará á las mismas horas en los días 21 y 22 siguientes, en que quedará definitivamente cerrado.

COMEDOR DE LA CARIDAD

El día 19 fueron socorridas en el de esta capital 1090 personas.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 18, según el Observatorio de Madrid, fué de 11.6 grados, la mínima de 3 bajo cero. El día 19 en Madrid ha sido nebuloso y frío. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 2 á las siete de la mañana, 6 grados

á las doce del día y 4 á las cinco de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 20.—Parada: Covadonga. Jefe de parada: señor teniente coronel de Ciudad-Rodrigo, D. Manuel Mario. Imaginaria: señor teniente coronel de Covadonga, D. Ricardo Manet. Guardia del real Palacio: Covadonga, primera seccion del quinto de Cuerpo de ejército y 22 caballos de Maria Cristina. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de San Fernando, D. Waldo Camacho. Imaginaria: señor teniente coronel de San Fernando, D. Ramon Arrieta. Visita de Hospital: Cuenca, segundo capitan. Reconocimiento de provisiones: Lusitania, primer capitan. Vigilancia para la primera y segunda zona á las órdenes del señor jefe de día: segundo capitan del regimiento de Sitio y primero del cuarto de Cuerpo de ejército. AVISOS UTILES Clínica de las Enfermedades de los

Ojos, del médico-oculista D. CASIANO MACIAS. Todos los dias, de doce á tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid. Recibe consultas por correo.

Las Píldoras Restauradoras Formigueras producen maravillosos resultados en las dolencias crónicas del estómago y en todos los casos de anemia y debilidad general.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 82 de ab.—T. 1.º par.—(Moda).—Justos por pecadores.—Los dos Polos. COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—Serie 4.º.—Cardedeu, confitero.—Las guardillas. ZARZUELA.—9.—El Fuego de San Telmo.—El parador de la tía Mónica.—De Madrid á Paris. LARA.—8 1/2.—Serie 5.º.—T. 1.º par.—El martes de Carnaval en casa de las de Gomez.—La manzana.—Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto). APOLO.—No se ha recibido el anuncio. MARTIN.—9.—Los trasnochadores.—La vía férrea (estreno).—Salon Esclava. INFANTIL.—8 1/2.—Un lunes de novillada.—El esquilador.—La montaña rusa.—Hermanos carnales.—Baile.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

el mejor modo del mundo para limpiar metales!



Figúrese bien en la razón social y marca de fabrica. Depósito GENERAL de España: Casa de IGNACIO BRAVO, Madrid 9, Luisa Fernanda, 9

DINERO

A toda garantía que convenga. BARQUILLO, 12, 1.º.

MALES VENÉREOS

de la matriz y orina. Consulta de 10 á 1 y 6 á 8. Corredora Baja, 22, pl.

EXITO INMENSO

1.200.000 fr. de beneficio, distribuidos en 1889 sobre 200.000 fr. Mucha de enriquecerse rápidamente y sin ningún riesgo. Muy serio y muy honorable. Beneficios muy importantes, pagaderos cada 15 dias. Pidan inmediatamente la circular explicativa gratis á Mr. Grange et C.º, 42, rue de la Victoire, en Paris. Se habla español. Casa de primer orden.

HAY DINERO

arato y en el acto, sobre sueldos, muebles, militares y pasivos.—Hileras, 16, 2.º.—Teléfono 790.

DINERO

más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos, hipotecas y otras garantías. Colmillo, 7, pral., de 10 á 1 y de 6 á 8.

À LAS SEÑORAS

Ocasión: Merinos negros, 1 pta. 1/2 mures á 75 céntos. Mantos luto á 1 pta. Paños vestidos 8/4 á 1.75. Saldó Soto, Caballero de Gracia, 19, casa café Isla de Cuba.

SE NECESITA PARA EL DES-

Opacho una señorita entendida en el ramo de modas y confecciones. Razon: Agencia de Anuncios de R. Storr, calle de San Miguel, 21, duplicado, principal.

AMA DE CRIA PARA CASA DE

Los padres. Mayor, 12, portería.

ALMONEDA DE MUEBLES EN

La quiebra de un almacén y se venden por los prenderos del Rastro. Montero, 49, pral.

8 PTAS. ANTEOJOS DE RO-

ca. de primera; de agua desde una peseta. Véanse las novedades en bisutería de todas clases y para todo. Única casa. J. Dubois, Arenal, 19 y 21

PIANOS DE MANUBRIO PARA

Grandes salones de baile, etc., con 60 martillos; veinte piezas; sin rival en solidez y sonido. Fuencaral, 38, pral.

UN FRANCÉS DESEA EMPLEO

de criado. Y. Rodas, 11.

FOTOGRAFIA SE TRASPASA

barata. Príncipe, 27, Madrid.

SE VENDE SALON DORADO Y

despacho. Serrano, 42, 3.º.

AYAS INGLESA, FRANCESA.

Se ofrecen para niños ó acompañar señoritas. Razon, Encajerías, Alcalá, 6.

SOCIEDAD GENERAL

DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

OFICINAS

ALCALÁ 6 Y 8, MADRID

TELÉFONO 517.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demas Humores, así internos como externos Raquitismo, Comexiones, Glandulas Tumores, Anemia, Gastralgia Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosas y especiales EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE Rob Lechaux Con los Zumos Vegetales NÚMEROSAS DIPLOMAS Y DIPLOMAS DE HONOR Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor EL ROBLECHAUX hallase en las Principales Boticas VENTA AL POR MAYOR: Navio LECHAUX, Farm.º, rue, Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

CON 25 PESETAS 538 PESETAS A GANAR EN TRES MESES. Capital garantizado por obligaciones del Crédit Foncier, entregadas.—Exitó seguro.—Pídanse detalles gratuitos FEDERATION LATINE, banque, 4, rue du Bois de Boulogne, Paris. ESCRIBASE EN ESPAÑOL.

MAYOR, 16. Silleras recercadas pelis, á 350 pesetas. MAYOR, 16. Percheros de roble macizo, á 70 pesetas. MAYOR, 16. Mesas talladas para antecala, á 80 pesetas. MAYOR, 16. Bancos para antecala, á 75 pesetas. MAYOR, 16. Relojes y candelabros, el juego á 50 pesetas. MAYOR, 16. Lavabos de nogal con accesorios, á 75 pesetas. MAYOR, 16. Aparadores de roble macizo, á 350 pesetas. MAYOR, 16. Etageres grandes para libros, á 30 pesetas. MAYOR, 16. Entredoscos incrustados mosaicos, á 200 pesetas. MAYOR, 16. Mesas de comedor preciosamente talladas, á 160 pesetas. MAYOR, 16. Sillas doradas, volantes, á 40 pesetas. MAYOR, 16. Espejos tallados y viselados, á 100 pesetas.

AVISO IMPORTANTE Con motivo de hacer grandes operaciones en saldos ofrecemos hoy al público inmenso surtido en lutos como igualmente regalos para los pobres. Paños Lyon, grés, moarés, lanas, franelas, adornos, retortas hilo, trajes caballero y chambersky, plancheros y estufas casi de balde. Realizacion de las existencias de alfombras como fin de temporada á cualquier precio.

ADMITIMOS CONSIGNACIONES de productos alimenticios. Teso Hos., Colmillo, 3, Madrid. LICOR DE BREA DE SANCHEZ OCAÑA Se emplea con gran resultado en las irritaciones de garganta, catarrros de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Con él se hace instantáneamente el agua de brea. Frasco 1 pta., grande 2, farmacia ATOCBA, 35, frente a Relatores. Teléfono 33.

TACON MÓVIL URRUELA Conserva el calzado siempre derecho, da comodidad y firmeza en la marcha y evita toda deformidad en el pié y en el calzado. SE EXPENDE: FELIPE III, NUM. 6, TIENDA.

LA SEÑORA DOÑA PETRA GARCÍA Y MARTINEZ VIUDA DE D. DOMINGO DOMINGUEZ Y GOMEZ HA FALLECIDO EL DIA 19 DEL CORRIENTE R. I. P. Su desconsolada hija D.ª Manuela Dominguez y Garcia, sus hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. La conduccion del cadáver se verificará el día 20, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Ruiz Perelló, núm. 12 (hotel), al cementerio de la sacramental de San Lorenzo. Por disposicion expresa de la finada no se hace invitacion especial ni se reparten esquelas.

VENTA MUEBLES PROCEDENTES de Casino. Mesa billar, manoparas, divanes, aparatos de gas y demas enseres. Rofio, 19, principal. MONASTERIO Y COMP.º HAN trasladado su domicilio social á la calle de San Andrés, 19, bajo. ALMONEDA DE TODOS LOS muebles de casa por tres dias, con urgencia. Hileras, 1.º pl. decha. ALMONEDA DE MUEBLES gabinetes, cama palosanto y perchero. Plaza de Bilbao, 6, bajo decha.

DINERO barato en grandes y pequeñas partidas, sobre muebles y paños sin retirar, sueldos y buenas hipotecas. De 9 á 1 de 6 á 8. TETUAN, 15, 2.º.

EL SEÑOR D. FRANCISCO PAREDES Y ESCRIBÁ FALLECIÓ EL DIA 11 DE ENERO DE 1890 R. I. P. Su desconsolada viuda, D.ª Luisa Garcia Fernandez; hija D.ª Luisa, nieta D.ª Luisa Fabregad; nieto político D. Salustiano L. Brime, biznieta, y demás parientes, Ruegan á sus amigos le encomienden á Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 20 del actual, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, en lo que recibirán especial favor. Todas las misas que se celebren dicho día en la santa catedral; San Millán, San Andrés y Monjas Carboneras, las del 21 en San Justo y las del 20 al 29 inclusivos en Nuestra Señora de Gracia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. El duelo se despide en la iglesia.—No se reparten esquelas.

DR. GIBERNAU 40 años de práctica en ORTOPEDIA y hernias. C.º de San Jerónimo, 13. PLÁTANOS Americanos.—Ramos enteros 75 céntos, docena; por docenas sueltas á peseta. Plaza de la Cebada, 13, duplicado. PAETON.—SE VENDE UNO, con capota y completamente nuevo. Precio reducidísimo. Para verle y ajustar, Circo Hipódromo Verano. AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres, ó para su casa. Claudio-Coello, 26, 4.º. SE VENDE CASA-COCHERA, 1390 pies. S. Hermenegildo, 17.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3.º COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA PILAR CAVERO Y OLIVARES viuda del Excmo. Sr. D. Esteban Martinez y Asensio, falleció el día 13 del corriente. R. I. P. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San José el lunes 20, á las diez de su mañana. Todas las misas que se celebren por los señores sacerdotes adscritos á dicha iglesia el día 4 de febrero, se aplicarán por el alma de la finada.

VIAJANTE VENTA DE GANADO Para una marca de Jerez conocida y acreditada se necesita uno que tenga buenas referencias. Correspondencia á don Manuel Sanchez, Beaterio, 2, Jerez de la frontera. El ayudante mayor, Monterde.

GRAN ALMONEDA Se realizan salon y gabinetes con colgaduras. Calle Conde de Aranda, número 3, pral., de 11 á 4.

EL SEÑOR D. JUSTO DE SALINAS Y SALAZAR ingeniero jefe de 1.ª clase del cuerpo de ingenieros de Montes y secretario de la junta consultiva de dicho cuerpo, ha fallecido el día 18 de enero de 1890, á las diez y media de la noche D. E. P.

El Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el Ilmo. Sr. Director general de Agricultura, Industria y Comercio, el cuerpo de ingenieros de Montes, su director espiritual, su viuda, hijas, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos y primos, suplican á sus amigos, que por olvido no hayan recibido invitacion, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del corriente, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Belén núm. 16, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche

VINO DE PEPTONA Pepsica de CHAPOTEAUT, Farm.º en Paris La Peptona es el resultado de la digestion de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alimentanase así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuacion, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago. En Paris, 3, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LA SEÑORA DOÑA ANA MARÍA INCERA VIUDA DE BARNÉS Falleció el día 12 de enero de 1890. R. I. P.

La misa de requien por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana Lunes, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés.

Su desconsolada hija D.ª Josefina Barnes de Gomez, su hijo político D. Protasio Gomez, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios y se sirvan asistir á este acto religioso.

El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA, ---PERIÓDICO QUINCENAL. con Figurines en negro, Artículos de modas, Poesias, Modelos para bordar y marcar, Piezas de música, etc., etc. SE REGALA á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. SE ENVIARÁ GRATIS una vez á todos los que lo piden en carta de Madrid ó de provincias.